

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (430)

Пятница, 15 мая 1959 года

ТРЕТИЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 копеек

Боевые задачи партийных групп

Небывалый трудовой подъем царит в эти дни на предприятиях Междуреченска: коллективы бригад, смен, участков борются за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Претворяя в жизнь преднаучертания XXI съезда КПСС, трудящиеся повседневно проявляют творчество, смелую инициативу, изыскивают все новые резервы производства.

Велика роль в борьбе за передовые формы труда, за использование новых резервов партийных групп. Находясь на конкретных участках производства, они вместе с коллективами решают судьбу плана. Коммунисты выступают за стрельщиками в больших и малых начинаниях.

Авангардную роль играют партгруппы в соревновании коллективов за право называться коммунистическими, в славном движении бригад за хозрасчетный метод работы, в борьбе за досрочное выполнение семилетних заданий, за культуру строительных работ и т. п.

На шахте «Томусинская 1-2» всегда в авангарде коллектива идут партийные группы 5, 18 и ряда других участков. Они возглавили соревнование горняков за досрочное выполнение плана первого года семилетки и добиваются хороших результатов. Партийные группы 1, 3, 6 участков Томского управления проводят большую работу по укреплению бригадного хозрасчета, мобилизуют строителей на борьбу за экономию материалов, за высокое качество выполняемых работ.

Большим авторитетом среди строителей пользуются партгруппа второго строительного участка Ольжерасского управления, где партгруппоргом тов. Москвин. Коммунисты этой группы совершают комплексную организацию труда в бригадах, помогли коллективу бригады тов. Пименова организовать соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, агитаторы партгруппы повседневно проводят беседы по разъяснению решений XXI съезда КПСС.

Активно и целеустремленно работают партгруппы на Красногорском разрезе.

Наряду с этим надо признать, что далеко не все наши партийные группы идут в ногу со временем, что некоторые из них еще не являются подлинными вожаками масс. На шахте «Томусинская 1-2» многие партгруппы не возглавляют борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за строгое соблюдение технологических правил, на этих участках много прогулов, велика аварийность, что приводит к срыву плана. Парткому шахты надо усилить работу по руководству партгруппами, чаще оказывать им помощь.

Недостаточно проявляет заботы о партгруппах партийное бюро Ольжерасского управления. Здесь, например, за последнее время стала бездействовать партгруппа горного цеха. Бюро слабо проявляет требовательность к хозяйственным руководителям, которые обязаны создавать все условия для внедрения хороших начинаний. Так, партгруппа второго участка мобилизовала коллектив на досрочное выполнение плана 1959 года, но условий для плодотворного соревнования нет: подъездные пути к объектам плохие, строительных материалов не хватает, четкое инженерное руководство участком отсутствует.

XXI партъезд выдвинул перед советским народом программу коммунистического строительства. Боевая задача партгрупп состоит в том, чтобы глубоко разъяснить эти задачи трудящимся, помочь им выработать свой трудовой рубеж на семилетие и найти те резервы, которые обеспечат выполнение принятых обязательств.

50.000 рублей экономии

Много ценных предложений по усовершенствованию оборудования вносят рабочие и инженерно-технические работники. Заменил дизельным мотором трактора «С-80». Это позволило сократить помощника и получить экономию по зарплате, сократить расходы по заправке крана водой и топливом и повысить грузоподъемность крана. Подсчеты показали, что усовершенствование дает условную

Главный механик шахто-монтажного управления № 4 Андрей Францевич Герц усовершенствовал паровой кран с железнодорожной установкой. Паровую машину и котел заменил дизельным мотором трактора «С-80». Это позволило сократить помощника и получить экономию по зарплате, сократить расходы по заправке крана водой и топливом и повысить грузоподъемность крана. Подсчеты показали, что усовершенствование дает условную

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать Пленум ЦК КПСС 24 июня 1959 года.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации в промышленности и строительстве, автоматизации производства, введении поточных линий, замены устаревшего оборудования, штампов и инструментов в целях дальнейшего расширения промышленного производства и строительства, повышения качества выпускаемой продукции и снижения ее

себестоимости, а также стоимости строительства. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Московского городского, Ленинградского, Сталинского, Свердловского и Днепропетровского совнархозов, а также заслушать доклад Государственного комитета Совета Министров СССР по химии о выполнении постановления Пленума ЦК КПСС от 7 мая 1958 г. об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства.

О предварительных итогах Всесоюзной переписи населения 1959 года

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Во исполнение постановления Совета Министров СССР в январе 1959 года проведена Всесоюзная перепись населения. По данным переписи численность населения Союза ССР на 15 января 1959 года составила 208 миллионов 826 тысяч человек.

Советский народ, говорится в сообщении ЦСУ, вынес на своих плечах главную тяжесть второй мировой войны, что сопровождалось потерями многих миллионов населения на фронтах Отечественной войны и в районах, подвергшихся оккупации, а также резким понижением рождаемости в военные годы. Несмотря на это, население Советского Союза, составлявшее перед войной 190,7 миллиона, увеличилось до 208,8 миллио-

на в 1959 году, или на 18,1 миллиона человек.

При росте численности населения в целом по СССР за это время на 9,5 процента население районов Урала возросло на 32 процента, Западной Сибири — на 24 процента, Восточной Сибири — на 34 процента, Дальнего Востока — на 70 процентов, Средней Азии и Казахстана — на 38 процентов.

В сообщении ЦСУ приводятся затем данные о численности населения союзных республик. Численность мужчин и женщин за период между переписями изменилась следующим образом: по переписи на 17 декабря 1926 года имелось (в процентах ко всему населению) мужчин — 48 процентов, женщин — 52, по переписи на

17 января 1939 года — мужчин — 48 процентов, женщин — 52, по переписи на 15 января 1959 года — мужчин — 45 процентов, женщин — 55 процентов.

Такое соотношение между численностью мужчин и женщин сложилось за счет старших возрастов и вызвано последствиями войн, главным образом второй мировой войны. Что касается населения моложе 32 лет, то в настоящее время численность мужчин и женщин в этих возрастах одинакова.

Благодаря заботе Советского государства о детях и материах и об укреплении семьи, а также в результате неуклонного роста благосостояния советского народа в Советском Союзе обеспечены высокая рождаемость, резкое уменьшение смертности, особенно в детских возрастах, и увеличение продолжительности жизни населения. По сравнению с дореволюционным периодом общая смертность снизилась в четыре раза, а детскская смертность уменьшилась почти в семь раз. Естественный прирост населения (превышение рождаемости над смертностью) в нашей стране за последнее время превышает три с половиной миллиона человек в год.

Численность городского населения Союза ССР, составлявшая перед войной 60,4 миллиона, увеличилась до 99,8 миллиона в 1959 г., или на 39,4 миллиона человек. Это увеличение произошло за счет естественного прироста городского населения и перехода значительного числа сельских жителей на работу в города и рабочие поселки. Переход сельского населения в города является результатом дальнейшего значительного расположению, общественным группам, источникам существования, отраслям народного хозяйства, производствам и важнейшим занятиям, а также группировкам, характеризующим состав населения по сочетанию этих признаков. (ТАСС).

Вручение Украинской ССР ордена Ленина

11 мая в Киеве состоялось торжественное заседание Верховного Совета Украинской ССР, Центрального Комитета КП Украины, Совета Министров Украинской ССР совместно с представителями общественности, новаторами промышленности, передовиками сельского хозяйства, посвященное вручению Украине ордена Ленина, которому она награждена за успехи в увеличении производства зерна, сахарной свеклы, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, продажу государству в прошлом году 752 миллионов пудов хлеба и за перевыполнение плана продажи сахарной свеклы государству.

С огромным вниманием присутствующие выслушали выступление товарища Н. С. Хрущева.

* * *

В этот же день на республиканском стадионе имени Н. С. Хрущева состоялся стотысячный митинг трудящихся, посвященный вручению Украинской ССР второго ордена Ленина.

На митинге выступил встреченный бурной овацией присутствующих товарищ Н. С. Хрущев.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветственное письмо Центральному Комитету КП Украины Н. В. Подгорный, председатель Верховного Совета ССР и Совету Министров ССР Президиуму Верховного Совета Украинской ССР Д. С. (ТАСС),

Сердечные проводы товарища Н. С. Хрущева

12 мая киевляне сердечно провожали дорогого гостя товарища Н. С. Хрущева. На всем протяжении пути, по которому проследовал Никита Сергеевич Хрущев, — от здания Верховного Совета Украинской ССР и до Киевского вокзала, собирались десятки тысяч горожан. Никита Сергеевич Хрущев, стоя в автомашине, тепло прощался с народом, вышедшим на улицы и проспекты.

Глава Советского правительства отбыл в Кишинев. (ТАСС).

В городском комитете КПСС

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР „О УЧАСТИИ ТРУДЯЩИХСЯ В ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В СТРАНЕ“

На днях бюро городского комитета КПСС заслушало отчет секретаря парторганизации Томского шахтостроительного управления тов. Китунина «О ходе выполнения парторганизацией постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране».

На бюро горкома КПСС отмечалось, что партийная организация Томского шахтостроительного управления медленно развертывает работу по организации и созданию добровольной народной дружины. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, а также временное положение о добровольной народной дружине плохо разъяснено трудящимся стройки, до сего времени не на всех участках проведены собрания рабочих и служащих по обсуждению этого постановления. Созданная инициативная группа во главе с секретарем парторганизации тов. Китуниным бездействует. Заявления трудящихся, желающих вступить в народную дружину, лежат без рассмотрения.

Партбюро и лично тов. Китуин недооценили значение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в котором указано, что в настоящее время в

обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся и дальнейшего развития советской демократии борьба с аморальными, антиобщественными поступками должна вестись путем широкого вовлечения рабочих и служащих в дело охраны общественного порядка в стране».

В результате недооценки важности этого мероприятия из 70 руководителей участков, партгруппоргов, председателей участковых комитетов профсоюза, группомсортов подали заявления о вступлении в дружину всего лишь несколько человек.

Бюро горкома КПСС обязало парторганизацию Томского управления широко разъяснить рабочим и служащим строй управления постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране». Обеспечить, чтобы руководители хозяйственных и общественных организаций и участков строй управления, коммунисты и комсомольцы первыми подали заявления о вступлении в народную дружину. Создание дружины производить строго на добровольных началах.

Необходимо, чтобы инициативная группа ежедневно вела работу по вовлечению трудящихся в добро-

вольную народную дружину, помогала им быстро и правильно оформить документы для вступления в дружину и своевременно рассматривала их заявления; чтобы инициативная группа была организующим и руководящим органом по охране общественного порядка на закрепленном за строй управлением микрорайоне города.

В деле охраны общественного порядка должны принять активное участие все общественные организации. Комитету ВЛКСМ и постройкому профсоюза строй управления необходимо повседневно заниматься созданием народной дружиной, организовать широкое разъяснение среди рабочих и служащих советских законов, норм и правил поведения человека в семье, на улице и общественных местах.

Бюро горкома КПСС потребовало от начальников городского и железнодорожного отделений милиции, городского прокурора, народных судей активизировать работу по оказанию помощи в организации народных дружин в городе, обучению дружинников методам борьбы с нарушителями, разъяснению советского законодательства по охране общественного порядка.

Партийная работа должна быть конкретной и целеустремленной

Состоялось партийное собрание в Ольжерасском шахтостроительном управлении, обсудившее вопрос «О выполнении решений отчетно-выборного партийного собрания от 7 октября 1958 года». С докладом выступил секретарь партбюро тов. Землин.

Строительное управление, — заявил он, — пришло к началу нового года с хорошими показателями, успешно работали строители с начала 1959 года, выполнив план по всем показателям, за исключением плана по жилью.

Докладчик и выступившие в прениях подвергли критике недостатки в работе партийного бюро.

— Много мы говорим о культуре производства, — продолжал докладчик, — о качестве строительно-монтажных работ, но свидетелей пока еще очень мало. Если у проходчиков имеются паспорта крепления и буровзрывных работ, то на строительных участках плохо организованы работы. Строительные материалы, оборудование разбросываются и очень часто заваливаются бульдозером. Некоторые наши инженеры и техники работают не творчески, без огонька. Производственно-технический отдел не выступает организатором борьбы за культуру производства.

Десятник третьего строительного участка тов. Журавлев говорит:

— На нашем участке нет оргстройпроекта. По-доброму в оргстройпроекте должно быть указано место складирования материалов, проезд для автомашин, их въезд и выезд, складирование материалов и обование. Очень часто материалы разгружают в 50—100 метрах от строящегося объекта, а затем вновь грузят его на машины и подвозят к объекту.

Отделы управления, — далее говорит тов. Журавлев, — ничем не отличаются от отделов управления треста, они собирают сводки, а живой организаторской работы нет. Работники отдела организации труда бывают на участках только в случае возникших конфликтов, остальное время отсиживаются в кабинетах. Никогда не увидишь на участках работников планового отдела. Да и работники произ-

водственно-технического отдела — редкие гости на объектах.

Докладчик и выступившие товарищи критиковали недостатки, имеющиеся в организации труда. В управлении имеется 48 строительных бригад, охватывающих 640 человек, и только 15 — комплексные, а остальные 33 — узкоспециализированные, насчитывающие примерно по 5—7 человек. Узкоспециализированные бригады — это уже прошедший этап, они не отвечают требованиям жизни. Настало время перейти на организацию комплексных бригад. Но, к сожалению, руководители управления неохотно идут на это. Велика еще пролетка так называемых разнорабочих.

Переход на комплексную организацию труда, — говорит электрослесарь второго участка тов. Москвин, — часто воспринимается неохотно самими рабочими, потому что не все они понимают ее преимущества.

На собрании говорили, что в управлении не находится широкой поддержки соревнование за право называться коллективами коммунистического труда. Только 4 бригады включились в это соревнование. Бригадный хозрасчет также не нашел места на стройке, потому что люди не знают, что такое хозрасчет и как он организуется.

Бригадир плотников, председатель цехового комитета тов. Усынин в своем выступлении заявил, что ни калькуляции, ни определенного объекта им не дали, бригада только в апреле выполнила 180 различных работ. В мае 11 человек работают на 16 объектах. Никто из членов бюро за последнее время в бригаде не был, плановый отдел только собирает сводки, а бригадный хозрасчет не занимается.

Председатель цехового комитета третьего участка тов. Устюгов в своем выступлении рассказал, что технические руководители во главе с главным инженером тов. Мачехиным не следят за правильным использованием проекта, вследствие чего допускается много переделок. На строительстве гаража железобетонные стойки установлены неправильно, их выправляли канатами, железобетонные колыца также уложили с отступлением от проекта.

Тов. Устюгов правильно поднял вопрос о необходимости упорядочить переброску бригад с участка на участок. Это поднимет ответственность бригады за качество работ.

Досадно, что докладчик тов. Землин «не успел» подробно рассказать о внутрипартийной работе, о том, как партийное бюро организовало работу по ликвидации имеющихся недостатков, как поставлена массово-политическая работа по разъяснению материалов XXI съезда КПСС.

Не случайно большинство выступлений было посвящено хозяйственной деятельности. Лишь отдельные коммунисты говорили о партийной работе. Их

критика была направлена в адрес членов партийного бюро, которые на участках не бывают, сводят работу только к присутствию на заседаниях.

Партийное бюро слабо контролировало выполнение коммунистами партийных поручений. Так, будучи руководителем группы докладчиков, т. Мачехин работой не руководил, и за четыре месяца группа подготовила только один доклад.

Не раскрыта в докладе тов. Землина работа партийных групп и цеховой партийной организации в горном цехе.

Серьезные недостатки собрание отметило в массово-политической работе. Из 18 кружков, созданных для изучения материалов XXI съезда КПСС, пять совершенно не работают. Агитаторы работают кампанией.

Выступивший на собрании первый секретарь горкома КПСС тов. Семенов указал, что коммунисты правильно со средоточили огонь критики на недостатках в работе партийного бюро и хозяйственного руководства. Одним из серьезных недостатков является то, что партбюро успокоилось на тех успехах, которые имеются, и не заметило того, что план жилищного строительства выполнен только на 55 процентов. Партийная организация должна сосредоточить внимание на безусловном выполнении плана по жилью.

Следующим, наиболее серьезным недостатком в работе партбюро, — говорит тов. Семенов, — является слабая партийно-политическая работа. Об этом свидетельствует тот факт, что в управлении не находится надлежащего развития соревнование бригад за право называться коммунистическими. По существу нет бригадного хозрасчета. Здесь говорили, что не известно, как организовать хозрасчет, но по соседству с вами в Томском шахтостроительном управлении 29 бригад перешли на хозрасчет. Почему бы вам не послать делегацию для ознакомления с их опытом.

Все эти вопросы должны были стоять в центре внимания партийной организации. Партийная работа должна быть конкретной и целеустремленной. А у вас этого нет. Партийное бюро отрывается от людей, от коммунистов. Дошло до того, что хозяйственное руководство не стали считаться с профсоюзной организацией и без всякого ее согласия перевели горный цех на скользящий график. Собрания рабочих в горном цехе перестали собирать.

Тов. Семенов призвал коммунистов приложить все усилия для быстрейшего устранения вскрытых недостатков. В прениях выступили также тов. Бубликова, Гуляшева, Шитикова, Коваленко, Богданова, Колышкина и другие, всего 12 человек.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение всей работы партийной организации.

т. Сиротин,

В школе изучают решения XXI съезда

Тщательно изучает на занятиях политкружков материалы XXI съезда КПСС коллектив преподавателей первой средней школы. Регулярно учителя проводят беседы на эту тему с учащимися.

Когда решения XXI съезда КПСС были опубликованы в печати, учителя приступили к тщательному изучению их с учащимися.

В первую очередь в школе была налажена наглядная агитация. Красочно оформлены цифры семилетнего плана. Девятиклассники сделали карту великих строек семилетки. Выпущен в школе стенд «Город Междуреченск в семилетке».

Очень интересные беседы по итогам съезда проводят учителя четвертых классов и классные руково-

дители пятых—шестых классов. В своих лекциях они используют материалы, напечатанные в «Пионерской правде». Успешно прошли беседы по таким вопросам: «Дорога к изобилию», «Производительность труда», «Цена минуты 1965 года», «Каким должен быть член коммунистического общества».

Более глубокое изучение решений съезда проходит в старших классах. Не только в беседах, классных часах и в политинформациях пропагандируются материалы съезда, но каждый учитель умело использует их и на своих уроках.

Например, рассказывая о нефти, каменном угле в четвертых классах, учителя умело включили в свои объяснения цифры велико-

го плана. Они сумели наглядно раскрыть перед учащимися величие грандиозных цифр, убедительно доказали, на чем они основаны, показали места, где добываются и будут добывать эти полезные ископаемые. Говоря о каменном угле, учителя использовали местный материал, рассказали ребятам о будущем Томусинского угольного месторождения.

Материалы XXI съезда КПСС еще более оживили занятия. Воспитательная работа в школе приняла более направленный и целеустремленный характер.

Теперь учителя-агитаторы готовятся к выходу на десятидворки с целью пропаганды материалов XXI съезда КПСС.

В. КУСПЕКОВ.

Семилетка — в действии

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ

Вторую неделю идут земляные работы на строительных площадках, не просыхают лужи, подъезды к рабочим объектам крайне трудны. Но ничего не может помешать сплоченному коллективу третьего участка Междуреченского шахтостроительного управления. Здесь в основном все бригады работают на закладке фундаментов под жилые и технические зда-

ния. Две бригады закладывают фундаменты под центральное депошкое хозяйство разреза «Томусинский 3-4».

Весь коллектив участка, включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки, с честью выполняет повышенные обязательства.

На третьем участке работает семь комплексных бригад и все они в среднем с начала года выполняют план на 170 процентов.

В бригадах, где руководит старший мастер тов. Таран, всегда полный порядок: подъезд к рабочему месту не загромождается строительными материалами, что экономит рабочее время шофера. Дневное задание бригады выполняют своевременно, и несмотря на плохую погоду, простоев здесь нет.

Первое место на участке держит бригада Маркова, где старшим мастером тов. Дрючин. С начала года она выполняет план в

среднем на 180 процентов. Хорошо работают в этой бригаде В. Горелкин, К. Годунок, А. Горячев, Б. Файзулин, В. Федотовский.

С наступлением летнего сезона строительных работ все бригады третьего участка повысили трудовые темпы. Можно с уверенностью сказать, что годовой план коллектива третьего участка выполнит к 7 ноября.

А. МАЛЕНИН,
землекоп Междуреченского управления.

Заводу нужна помощь

Давно, пожалуй с самого своего рождения, завод крупнопанельных деталей стал олицетворением бесхозяйственности и должника. Сколько разговоров, выступлений, решений было посвящено работе этого завода и все же до настоящего времени на предприятии не наблюдается хотя бы малых сдвигов в лучшую сторону. Наборот, завод ухудшает темпы своей работы. Если в ноябре прошлого года выполнение государственного плана достигало ста процентов, то в апреле нынешнего года план был выполнен на 63 процента. Какие же причины тормозят выполнение плана? Причин очень много — это общее мнение всех руководителей завода. А кто виновен в них — администрация завода объясняет по-разному.

— Вместе со всеми строителями города коллектив завода тоже взял обязательства по досрочной сдаче в эксплуатацию угольного разреза «Томусинский 3-4». Но обязательств этих, конечно, не выполняет, — говорит исполняющий обязанности главного инженера тов. Астахов и поясняет: — Большая номенклатура, очень большая. Вот это великое разнообразие железобетонных конструкций и кружит голову нам. Только привыкнут рабочие к одной детали, а там дают деталь другой конструкции. Опять нужно привыкать. Многое в нашей работе зависит и от Мысковского деревообделочного комбината, который поставляет нам опалубку. А снабжает он нас этим изделием неритмично.

Иные толкования о причинах невыполнения плана у партнера тов. Волченко.

— В феврале, — говорит он, — у нас вышел из строя дробильный агрегат, в январе поломался подъемный кран «СБК». Это одна причина. Повинно и Ольгерасское шахтостроительное управление, строившее наш завод и сдавшее его с большими недоделками.

Лучше всех на заводе работает бригада бетон-

В ВОЙНУ солдаты говорили:

— Минер ошибается один раз.

Сейчас эта поговорка не устарела. Ее часто можно слышать от шахтеров, которые говорят в адрес взрывника:

— Он ошибается только раз.

Действительно, работа взрывника самая опасная и ответственная. Она требует от человека большого мастерства, расторопности и терпения. Случается, что после отпадки угля остается где-нибудь неизорванный заряд — «недочет», и тогда на поиски его идет только взрывник. Не так-то легко найти аммонитовую шашку с маленьким капсюлем. Даже при небольшой детонации капсюль может взорваться вместе с аммонитом, и тогда совершится непоправимая ошибка. Но

однако самую правильную мысль по поводу не выполнения плана высказал конструктор тов. Пархоменко:

— Прежде всего нужно отметить, что основным ядром любого предприятия являются рабочие. А рабочие каждый день несут заявления на расчет, да не по одному, а буквально «пачками». Не хотим, говорят, при таких беспорядках работать. Постоянных, хорошо знающих дело людей нет. А новый человек сразу может освоиться. Недавно у нас были заметно понижены расценки на работы. Если раньше изготовление одной из панелей стоило 32 рубля, то теперь — 12 рублей. Пока не регулируется дело с оплатой работы, естественно, текущесть кадров останется.

— Плохое положение у нас и с хранением цемента, — продолжает Пархоменко, — цементные склады всегда бывают заполнены, а вновь поступивший цемент девять некуда. Случалось, что вагон простаивал по четыре дня в ожидании разгрузки.

Несмотря на все недостатки на заводе крупнопанельных деталей, трудящиеся работают удивительно хорошо. Вот машинист башенного крана Лев Тимофеев. Этот человек все отдает для повышения производительности труда.

— Бывало, приходят ночью, — рассказывает Тимофеев, — поднимают: «Щебня надо». Приходится вставать и идти. Из-за меня ведь завод стоит. Плохо, что технику мы беззубко губим, а ремонтировать не хотим. Кран «СБК» поломался еще в январе и до сих пор стоит. И запчасти есть к нему, да только руководители не осмелятся: много хлопот. А второй кран, на котором я работаю, тоже еле дышит, вот-вот станет. Говоришь, умоляешь, но руководство наше и слушать не желает. Кстати, о руководстве: оно меняется, как кинокадрики.

Лучше всех на заводе работает бригада бетон-

ников, возглавляемая Владимиром Улитенко. Однако, несмотря на хорошую производственную дисциплину и желание работать лучше, план эта бригада не может выполнить по многим причинам, не зависящим от нее. Несправность машин, недостаток того или иного материала, неопытность людей — вот основные причины, тормозящие работу бригады.

— Нам необходимо организовать на предприятии курсы, — заявляет тов. Улитенко.

О том, что заводу необходи-

мо организовать курсы, красноречиво говорит такой факт. Вот уже десять дней ходит без работы бригада арматурщиков. Ежедневно ребята толпятся у дверей кабинета главного инженера.

— Дайте нам работу, — заявляют они.

— Да где же вам возвы-

му, идите к директору.

— Директор нас сюда посыпает, сам, говорит, не знаю, за что браться.

В то время как арматурщики простоявают (нет материала), в других цехах не хватает рабочей силы. Но туда, в другие цехи, нужны умелые рабочие. И, конечно, будь у арматурщиков другие специальности, они бы не ходили без работы.

Узким местом в пуске разреза «Томусинский 3-4» является завод крупнопанельных деталей. Он тормозит работу дорожно-строительного управления, в апреле он недодал Междуреченскому шахтостроительному управлению 1500 кубометров бетона.

С января ждет шахтномонтажное управление № 4 от завода 20 панелей марки «ПКЖ-4» и «ПКЖ-5».

Обо всем этом необходимо заботиться новому директору завода тов. Карпенко и приложить все силы к устранению неполадок, мешающих пуску разреза «Томусинский 3-4».

Большую помощь заводу обязаны оказать руководители треста «Томусашахтострой».

В. КЛИМОВ.

ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ

Подземный взрывник

Николай Григорьевич Савельев — взрывник опытный. После его работы в забое не остается «недочета». Однако, прежде чем познать все тайны работы взрывника, ему долгое время пришлось поработать в шахте, сменить ряд профессий.

...Лучшим из всех качеств в характере шахтеры считают расторопность. Как только попал в бригаду новый человек, они, не взирая на возраст, предъявляют ему это требование. Мы, мол, не сено косим, а уголек добываем. Тут, браток, гляди во все глаза. Делай, мол, дело, да и про себя не забывай, не надейся на божью милость. С подобными нравоучениями

обратились шахтеры к Николаю Григорьевичу, когда он первый раз попал в забой. До этого Савельев работал в колхозе и совершенно не имел понятия о шахте. Помогла ему богатая практика военных лет. Своим старанием и сообразительностью он с первых же дней работы расположил к себе ребят.

В 1953 году, когда шахта «Томусинская 1-2» только вступала в строй, Савельев поступил лесодавствщиком на пятый участок. Крепкий, трудолюбивый, он хорошо работал и с увлечением учился на курсах новых квалификаций. Через год он уже работал навалоотбойщиком, а спустя некоторое время его

Больше внимания личному страхованию

Президиум горкома профсоюза угольной промышленности обсудил вопрос о работе профсоюзных комитетов по страхованию жизни трудящихся на производстве. В ходе обсуждения выяснилось, что председатели профсоюзных комитетов не придают должного значения страхованию жизни трудящихся, не организуют массово-разъяснительной работы по государственному страхованию, не оказывают практической помощи агентам Госстраха. В результате этого на крупных предприятиях города число застрахованных трудящихся очень невелико.

Особенно низкий процент страхования рабочих и служащих в Ольгерасской автобазе (председатель комитета профсоюзной организации тов. Янюк), в Ольгерасском управлении (председатель тов. Толкунов) и в дорожно-строительном управлении (председатель тов. Казаков).

Между тем, практика показала, что коллективы, в которых руководители профсоюзных организаций по-серезному отнеслись к вопросу страхования, достигли хороших успехов.

В погрузочно-транспортном управлении (председатель комитета профсоюзной организации тов. Мануйлов) застраховано 80 процентов общего числа рабочих и служащих в коллективе столовой № 7 орса треста «Томусауголь» (директор т. Попов) — 92 процента.

Председатели профсоюзных организаций и руководители предприятий должны развернуть широкую разъяснительную работу среди трудящихся, с тем чтобы в ближайшее время добиться полного охвата рабочих и служащих личным страхованием жизни.

А. ПЕТРАКОВ,
старший инспектор.

Чемпионат Кузбасса по шахматам

Седьмого мая началось личное первенство Кузбасса 1959 года по шахматам среди мужчин. Соревнования проводятся в два этапа: полуфиналы в городах Киселевске и Юрge и первенства городов Кемерова, Сталинска и Прокопьевска, которые приправляются к полуфиналу, и финал, который будет проходить в г. Кемерове.

Целью настоящих соревнований является выявление новых талантливых шахматистов, выявление чемпиона Кузбасса на 1959 год и определение кандидатур для участия в четвертьфинальных соревнованиях Российской Федерации на 1960 год. В целях повышения квалификационного значения первенства областной совет Союза спортивных обществ и организаций пригласил мастеров спорта СССР А. Лутикова и Н. Кругиуса, Н. Вальтманда и В. Тарасова принять участие в настоящих соревнованиях вне конкурса. Окончательный состав участников финала первенства будет подобран таким образом, что коэффициент соревнования обеспечит наличие нормы на звание кандидата в мастера спорта СССР по шахматам.

Полуфинальные соревнования продлятся до 23 мая. Для участия в полуфина-

ле в г. Киселевске от нашего города выехали два сильнейших шахматиста — чемпион городского совета ДСО «Труд» 1959 года М. Пичугов и призер чемпионата горсовета А. Федотов. Нам удалось связаться с г. Киселевском. К телефону подошел М. Пичугов. Он сообщил, что после четырех туров имеет 1,5 очка и одна партия отложена с ничейными шансами. У А. Федотова положение несколько хуже: он имеет 0,5 очка и одна партия отложена с шансом на выигрыш.

С 4 по 16 июня в г. Кемерове будет проводиться чемпионат Кузбасса 1959 года по шахматам среди юношей (не старше 1941 года рождения). Для участия в соревнованиях допускается от каждого города и района Кузбасса по одному шахматисту. Зада-

ча городской шахматно-шашечной секции — провести в мае чемпионат города по шахматам среди юношей, выявить сильнейшего из участников и подготовить его для успешного выступления на областных соревнованиях.

Недавно президиум городской шахматно-шашечной секции рассмотрел план работы секции на май. Намечено провести две встречи команд шахматистов: 17 мая — встреча команд Междуреченска и Мысков, а 24 мая — встреча с командой г. Осинников. Матчи будут проводиться по воскресеньям в Доме пионеров.

30 мая намечено провести итоговый городской спортивный вечер шахматистов и шашистов.

И. МАЛКОВ,
судья II категории.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Автомобилистам необходимы хорошие дороги»

В № 39 газеты была опубликована заметка под таким заголовком. Как сообщил нам заместитель начальника Красногорского разреза т. Ермаков, факты, изложенные в заметке, подтверждены. Приняты меры по устранению отмеченных

недостатков: увеличена дорожная группа до 20 человек, мост через реку Томь полностью очищен от грязи, отремонтирована дорога на угольном складе, ежедневно проезжающая часть дороги подсыпается свежим гравием и профириуется.

В свою очередь, т. Ермаков предъявляет претензию к Томусинской автобазе за недостаточное количество выделяемых машин для подвозки гравия.

С наступлением тепла начнется средний и капитальный ремонт дороги.

«История со шницелем»

Заметку, опубликованную под таким заголовком, написал мозаичник Томского управления тов. Гриченко. Он сообщил о том, что в столовой № 4 готовят блюда с большим недовесом.

На запрос редакции ответил начальник отдела рабочего снабжения треста «Томусауголь» тов. Чернышев. Он сообщил, что по заметке читателя принятые меры. Заведующий производством тов. Журавлевой и дежурному повару тов. Кургановой объявлены строгие выговоры.

|| «ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
15 мая 1959 г. 3 стр. ||

На просторах нашей Родины

Машина заменит труд ста рабочих

В строительстве железнодорожных мостов и других сооружений применяются двутавровые металлические балки с высотой полок от 50 сантиметров до двух метров. Изготавливаются эти крупные конструкции длиной около 12 метров на специальных посточных линиях, в состав которых входят сварочные агрегаты. Но этот метод получения двутавровых балок имеет существенный недостаток: при сварке ме-

талл деформируется, полки приобретают грибовидную форму.

Опытно-промышленную машину для правки таких балок сконструировали и начали изготавливать машиностроители Старо-Краматорского завода. Новая машина проста по устройству и полностью механизирует производственный процесс, высвобождая сто рабочих от правки балок вручную.

(ТАСС).

Обои, которые... греют

Тот, кто входит в помещение, где работают экспериментаторы Московского института тонкой химической технологии, не увидит здесь отопительных приборов. Но прикоснувшись до обычных, с виду похожих на линкруст обив — неожиданно ощутит тепло.

Для этих обоев, которые греют, учеными использовали искусственные материалы — полимеры. Здесь применен своеобразный электрический отопительный прибор, состоящий из

эластичного трехслойного резинового листа. Один его слой — токопроводящий. Когда через него пропускают электрический ток, он может нагреваться до 40 градусов. Специальные терморегуляторы поддерживают в комнате нужную температуру.

Новый вид обоев найдет применение не только в жилых домах, но и для отделки и отопления пассажирских вагонов, автомашин, самолетов.

(ТАСС).



Открытие совещания министров иностранных дел в Женеве

ЖЕНЕВА. 11 мая в 18 часов по местному времени во Дворце наций открылось совещание министров иностранных дел.

Места за столом совещания заняли министры

иностранных дел и члены делегаций СССР, США, Великобритании и Франции.

В совещании принимают участие делегации ГДР и ФРГ.

(ТАСС).

Активисты помогают народной власти



Жители сельских местностей Германской Демократической Республики принимают все большее участие в общественной жизни. В общине Нойхауз-Ширшнитц создан большой актив из крестьян и интеллигенции. Он деятельно помогает местному выборному органу — общинному представительству — в социалистическом преобразовании деревни. Активисты проводят работу по вовлечению ремесленников и крестьян-единоличников в производственные кооперативы, собирают у населения предложения о благоустройстве деревни, обсуждают их и вносят на рассмотрение общинного представительства. Весь актив делится на семь групп.

На снимке: члены группы «Архитектура» обсуждают план строительных работ в деревне. Слева направо — бургомистр Маттес, учитель Маевски, работница Грубер, председатель группы архитектор Айххорн, садовод Мартин.

Фото Гальбека.

Центральбильд.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 2. Телефоны: редактора — 1-32 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Томское), ответственного секретаря — 0-73 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 2-19 (через Томское), бухгалтерии и стола заказов — 2-19 (через Томское).

Догадки геологов оправдались

В районе молодого города угольщиков Кумертау в Южной Башкирии из пробуренной разведчиками скважины ударила фонтан нефтяного газа, что подтверждало догадку геологов о возможных залежах жидкого топлива в этих местах.

На днях буровики-разведчики Ишимбайской конторы вновь подтвердили эту догадку. Севернее города Кумертау они закон-

чили проходку скважины № 2. Из нее ударил газовый фонтан, еще более мощный, чем из первой скважины. Теперь можно окончательно считать, что по соседству с угольными разрезами скоро появятся нефтяные промыслы. Под углем оказалась нефть.

Кумертау станет центром крупного района по добыче не только твердого, но и жидкого топлива.

Большой конвейер



Саратов. На заводе технического стекла пущен большой конвейер шлифовки и полировки крупногабаритных листов стекла размером 3 на 4,5 м.

На снимке: общий вид большого конвейера полировки стекла.

Радиола „Лаймдота“

В экспериментальном цехе Рижского радиозавода имени Попова изготовлена новая консольная радиола, получившая название «Лаймдота». Ее изящно сделанный футляр устанавливается на полу. В радиоле применена интересная новинка — блок для непрерывного проигрывания десяти грамм пластинок (разных диаметров), хранящихся в специальной кассете. Замена их производится автоматически.

В радиоле — приемник высшего класса, работаю-

щий на семи диапазонах. Он снабжен пультом дистанционного управления и механизмом, автоматически осуществляющим точную настройку на вещательную радиостанцию. Имеет клангегистр, который состоит из трех регуляторов тембра с пометками «Речь», «Джаз», «Музыка». Акустический агрегат радиолы приспособлен для «объемного» звучания. Здесь — семь громкоговорителей: три для высоких и по два для низких и средних частот.



♦ В Пекине закрылась Всекитайская сельскохозяйственная выставка, продемонстрировавшая огромные успехи в развитии социалистического сельского хозяйства КНР в 1958 году. Выставку посетили два миллиона человек. Кроме того, на выставке побывало более 3200 зарубежных гостей из 50 с лишним стран мира.

♦ В Риме в помещениях Организации Объединенных Наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства (ФАО) состоялся первый международный конгресс по экспериментальным работам в области сельского хозяйства. На конгрессе присутствовало около 600 делегатов, представляющих 40 стран, в том числе советская делегация.

♦ В селе Хиссталек, известном в Венгрии тем,

что там берет начало построенный за годы народной власти оросительный главный восточный канал, состоялось большое торжество. По случаю 14-й годовщины со дня победы над фашизмом трудящиеся села Хиссталек воздвигли памятник советским воинам-освободителям. К памятнику были возложены венки.

♦ Сталевары крупнейшего в Китае Аньшаньского металлургического комбината развернули широкое соревнование за увеличение производства стали. В первую неделю мая аньшаньцы ежедневно давали чугуна на 1024 тонны, стали — на 857 тонн больше, чем в апреле.

♦ В крупнейшем городе Марокко Касабланке застыла международная ярмарка, продолжавшаяся две недели. С 9 дня открытия ее посетило более полумиллиона человек. На ярмарке была представлена продукция 21 страны. Огромный интерес посетители проявили к павильонам Советского Союза, Китайской Народной Республики и других стран. (ТАСС).

Рекорд шахтостроителей



Волынская область. Замечательных успехов в борьбе за выполнение взятых обязательств в первом году семилетки добилась проходческая бригада заслуженного шахтера Украинской ССР коммуниста Александра Андреевича Разборского. Сооружая шахту № 5 «Нововолынская» Львовско-Волынского угольного бассейна, она прошла за месяц более 410 погонных метров горизонтальной выработки. Это на 87 с лишним метров больше всесоюзного рекорда.

На снимке: друзья и знакомые пришли на шахту поздравить горняков с производственной победой.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

И. о. редактора

И. П. ЗЕКОВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ КУЗБАСС

для детей:

Новый фильм
по рассказу
М. Шолохова

Судьба человека

Начало сеансов:
в 11-30, 1-30, 5-30,
7-30, 9-30 вечера.



Детские сеансы:
в 9-30 и 3-30.

К сведению читателей!

Срок подписки у некоторых кончается 1 июля.
Чтобы обеспечить себя полным комплектом

„ЗНАМЕНИ ШАХТЕРА“,
не забудьте продлить подписку.

Это можно сделать во всех почтовых отделениях, а также в пунктах подписки на предприятиях и учреждениях города.

Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на 6 месяцев — 11 рублей 70 копеек.

Не откладывайте оформление подписки на последние дни!

Артель «Правда» открыла мастерскую по мелкому ремонту обуви в поселке Ольжерасс, рядом с фотографией.

Похищенный трехугольный штамп медицинского пункта ГПШ-4 считать недействительным.

Коллектив медицинских работников города выражает соболезнование бухгалтеру детских яслей № 4 Коберник Марии Константиновне по поводу смерти ее мужа

КОБЕРНИКА Петра Ильича, последовавшей после тяжелой болезни.

Финагеева Августа Кирилловна, проживающая в г. Прокопьевске, ул. 2-я Еловая, д. 9, возбуждает дело о разводе с Рудаковым Анатолием Михайловичем, проживающим в г. Междуреченске.

Куцань Семен Семенович, проживающий в г. Междуреченске, ул. Пушкина, д. 135, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Клименко Верой Яковлевной, проживающей в г. Кривой Рог, Днепропетровской области, рудник Дзержинского, ул. Калинина, д. 1, кв. 3.

Дело будет слушаться в народном суде первого участка г. Междуреченска.